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BEVORDERING DER TANDHEELKUNST. 

18e H.B. Vergadering gehouden op Zaterdag 5 en Zondag 

6 April 1919 te Amsterdam in Hotel Krasnapolsky. 

Precies 8.15 opent de voorzitter Van Hasselt  de vergadering. Alle 
Hoofdbestuurders, behalve Bakker, zijn aanwezig. De voorzitter deelt 
mede, dat B o r g g r e ve tot Hoofdbestuurder is gekozen door de 
Noordelijke afdeeling. 

De arbeid is sinds onze laatste bijeenkomst zeer vruchtbaar geweest, 
vooral de commissies hebben hard gewerkt, al dringt alles niet tot de 
buitenwereld door. Daar we een vroege Alg. Vergadering hebben, 
dienen wij vanavond flink aan te pakken. 

De Voorzitter vraagt of iemand iets op de rondgezonden notulen 
aan- of op te merken heeft. Daar geen aanmerkingen worden gemaakt, 

worden ze gearresteerd. 
Behandeling ingekomen stukken : 
a. Brief van den stenograaf. Voor kennisgeving aangenomen. 

b. Schrijven van de Haagsche Tandheelk. Ver. Dit schrijven wordt 
in handen gesteld van den Commissaris B. O. U. T. 

c. Schrijven van de Red. van het Tandheelk. Jaarboekje : De Vo o r= 

zitter zegt, dat L. Bosch bedankt heeft en dat v. d. G r a g t 
diens plaats heeft ingenomen. — Aangenomen wordt het voorstel 
van de Red. van het boekje om voor 't komende jaar de studenten' 
ver. John Tomes weer een bepaald aantal exemplaren van ons 

Jaarboekje toe te zeggen. 
d. Schrijven collega de Weerd  — met advies van de afd. Utrecht 

(door D. B. gevraagd). — Besloten de Weerd  te schrijven dat 
de afd. Utrecht ongunstig adviseert omtrent zijn toelating. Wij 
raden hem aan zich t. g. t. weer als lid bij die afd. aan te melden. 

e. Schrijven van collega R a u w e r d a (Directeur Bemiddelingsí 
bureau). De secretaris zal een schrijven richten tot de Utrecht= 
sche collega's. Vermoedelijk zal een dezer zich wel bereid ver- 
klaren, om de functie van Directeur van het Bemiddelingsbureau 

te aanvaarden. 
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j. Schrijven van de Ziekenfondscommissie. Besloten dit schrijven 
toe te zenden aan de C. C. met verzoek binnen den kortst 
mogelijken tijd op dit schrijven met advies te komen. Dit punt kan 
dan tot programpunt worden voor de Alg. Verg. Bij aan: 
neming in beginsel volgt een referendum (art. 44 Statuten). De 
gemaakte onkosten voor 't opzeggen der contracten met de 
ziekenfondsen door de Afd. Amsterdam, welke onkosten ook 
gemaakt zijn in 't belang van de heele Mij , zullen door afd. en 
Mij. gezamenlijk worden gedragen. 

g. Schrijven van de Cooperatie=Commissie. Voor kennisgeving 
aangenomen. 

h. Schrijven van de Commissie voor Schooltandklinieken. Inhoud 
mededeelen aan den Secretaris van de C.=Commissie. 

De Voorzitter doet nog verslag van het onderhoud door 't D.B. 
gehouden met het bestuur van de Ver. van Spoorwegtandartsen. De 
indruk van het D.B. is, dat we hier niet te doen hebben met een 
Ver., die als 't er op aankomt strijd te voeren, deze aanvaardt. Ze be: 
hoort in de hoedanigheid van 't oogenblik niet in onze Mij. thuis. 
Als 't eens op strijd mocht uitloopen, zal ze zich haar oudere zuster 
wel gedenken. 

Punt 3. — De Voorzitter geeft een kort overzicht van de brief, 
wisseling met collega Bis s e 1 i n g. In 't kort komt de questie hierop 
neer, dat Bisseling zijn taak te ver heeft doorgevoerd; zijn opdracht 
gaat niet zoover als hij haar heeft opgevat. De kosten van dezen 
arbeid ('t uitgeven ervan) zijn zeer hoog. De moeilijkheid is nu een 
middenweg te vinden, die Bisseling bevrediging schenkt en niet 
zoo kostbaar voor ons is. 

N o r d doet 't voorstel om 't werk uit te geven in 't Tijdschrift voor 
Tandheelkunde verdeeld over een paar jaargangen, om 't later, als alles 
verzameld is, in zijn geheel uit te geven op kosten van de Mij. en 
B is s e l i n g te verzoeken met 't verzamelen en uitwerken voort te gaan. 
Dit voorstel wordt aangenomen. 

De Voorzitter zal de zaak nader met Bisseling bespreken. 
B i s s e l i n g zal verzocht worden halfjaarlijksche onkostenrekening 
over te leggen. Indien B i s s e l i n g 't met deze zienswijze niet eens 
is, verzoeken wij hem een tegenvoorstel bij de Alg. Verg. in te dienen. — 
Inmiddels wordt Bisseling verzocht zijn collectie curiosa tijdens de 
Alg. Verg. te exposeeren, welke Alg. Verg. gehouden zal worden op 
Vrijdag 23 en Zaterdag 24 Mei. De Voorzitter stelt voor 't H. R. 
morgen te behandelen. Hij stelt nu voor de verdere avond te be' 
steden aan de andere punten op 't programma vermeld. 

De Voorzitter geeft een résumé van de Militaire questie. Ver= 
schillende collega's hadden voorstellen van de Mil. G. Dienst ontvangen 
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om contracten af te sluiten. Het meerendeel dezer weigerde, vroeg 
de Mij. om advies. Wij, 't D. B., adviseerden hen de Mil. G. Dienst 
naar de Mij. te verwijzen. De voorzitter van de Mij. had daarop een onder= 
houd met den Generaal, Chef van de Mil. Gen. dienst, aan wien hij de 
voorstellen overhandigde door de Commissie Berend s, Oost i n g h, en 
Br o n d samengesteld. Op verdere voorstellen is tot nu toe geen antwoord 
ontvangen. De militaire collegae hunkeren om weg te komen. Inmiddels 
hebben wij uit de dagbladen kunnen lezen, dat 't lid van de 2e Kamer 
Ketelaar aan Z. E. den Minister van Oorlog eenige vragen heeft 
gesteld deze zaak betreffend. 

N o r d vraagt 't woord om uit 't Tandtechnisch. Weekblad een voor-
stel voor te lezen, gedaan door de afd. Noord=Holland van den Bond 
van Tandtechnici. Genoemde afdeeling zou zich wenden tot de afd. 
Noord'Holland van onze Mij. om te geraken tot een betere loonregeling. 

Hij (N o r d) stelt voor, dat de H.B :secretaris de afd..secretarissen zal 
aanschrijven, dat ingeval een dergelijk verzoek in mocht komen, den 
schrijver te berichten, dat wij niet kunnen onderhandelen met een 
vereeniging van werkgevers=werknemers en die onder hare leden lieden 
telt, die onbevoegd de tandheelkunde uitoefenen. Het voorstel wordt 
zonder tegenstem aangenomen. 

Ka y s e r leest zijn résumé voor van de gehouden enquête. 
B 1 a a u w vraagt in opdracht van de afd. Zuid-Nederland of 't niet op 

den weg der Mij. ligt een minimumloon vast te stellen voor onze technikers. 
De algemeene opinie is, dat wij ons hiermede niet bemoeien moeten. 

De secretaris (K o l d e w ij n) doet mededeeling, dat door hem brieven. 
gericht zijn tot den wethouder voor openbare gezondheid en armen- 
zorg en aan den Directeur van den G. Geneesk. dienst te Amsterdam, om 
op 't bestaan van de Mij. te wijzen, daar er plannen in Amsterdam 
in bewerking schijnen te zijn om te geraken tot een beteren tandheel, 
kundigen dienst. Van H a s s e 1 t stelt voor, dat de Mij. lid wordt van 
de Vereeniging tot Bestrijding van het Tandbederf. Aangenomen. 

Sluiting vergadering circa 113/4  uur. 

Voortzetting van de Vergadering heeft plaats op Zondag 6 April, 10.15. 
De voorzitter dankt Bakker voor zijn aanwezigheid. Hij maakt 

van de aanwezigheid van genoemd lid gebruik, om den Red. van het 
Tijdschr. v. Tandh. te vragen of de uitgave B i s s e l i n g mogelijk is. 

Bakker merkt op dat bij plaatsing van 't stuk als feuilleton 
't tijdschrift circa 25 jaar noodig zou hebben voor 't afdrukken. De 
redactie acht dezen tijd te lang en is er dientengevolge tegen. Vervolgens 
gaat men over tot de behandeling van het concept huishoudelijk 
reglement. Na afhandeling hiervan vraagt de Voorzitter of er nog 
speciale punten behandeld dienen te worden. 
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Bakker vraagt of 't niet gewenscht is, dat de hoofdredacteur van 
't Tijdschrift een uitnoodiging ontvangt tot 't bijwonen van de H.B.:ver= 
gadering, dit voor 't geval hij eventueel zelf geen hoofdredacteur meer 
moge zijn. — Aangenomen. 

Nor d stelt de vraag, of 't gewenscht is, dat 't Congres van 1921 
doorgaat. Hij acht dit niet gewenscht, omdat 't vorige volgens hem 
een failure was. Hij vindt trouwens nationale congressen niet noodig• 

De 'aanwezige congresbestuursleden kunnen er zich mede vereenigen 
hun mede=leden te polsen over 't niet doen doorgaan van het Congres 
in 1921. Indien dit advies zoo luidt zal 't H.B. het voorstel overnemen 
en 't op 't program voor de Alg. Verg. vermelden. 

Bakker stelt zich desgevraagd beschikbaar als opvolger van 
R a u w e r d a ; hij vraagt ook hoe hij doen moet met de jaarverslagen 
van de afdeelingen. Hij acht die verslagen niet geschikt om af te 
drukken in 't Tijdschrift voor Tandheelkunde. Besloten wordt ze voor 
te lezen. 

Hij vraagt verder of 't D. B. iets bekend is omtrent het instellen 
van een doctoraat in de tandheelkunde. 

De voorzitter zegt, dat de aandacht van de Onderwijs= en Examen= 
commissie hierop gevestigd is. 

K a y s e r vraagt of 't vereenigbaar is met 't lidmaatschap van de Mij. 
dat onbevoegden praktisch werkzaam zijn bij tandheelkundigen, leden 
der Mij. Het oordeel is, dat dit ongeoorloofd moet worden geacht. 

Voor 't bekende geval Sc h out en (Leiden), zal de afd. Z.:Holland 
opdracht gegeven worden hierop te wijzen. 

Niets meer aan de orde zijnde, sluit de voorzitter circa 1.30 de 
vergadering. 

w.g. KOLDEWIJN, Secretaris, 


